
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE OUTUBRO DE 2023. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA". 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 
11, 29-32, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 11,29-32 
 

Naquele tempo,  

29 quando as multidões se reuniram em grande quantidade, Jesus começou a 

dizer: “Esta geração é uma geração má. Ela busca um sinal, mas nenhum sinal 

lhe será dado, a não ser o sinal de Jonas. 

30 Com efeito, assim como Jonas foi um sinal para os ninivitas, assim também 

será o Filho do Homem para esta geração. 

31 No dia do julgamento, a rainha do Sul se levantará juntamente com os 

homens desta geração e os condenará. Porque ela veio de uma terra distante 

para ouvir a sabedoria de Salomão. E aqui está quem é maior do que Salomão. 

32 No dia do julgamento, os ninivitas se levantarão juntamente com esta geração 

e a condenarão. Porque eles se converteram quando ouviram a pregação de 

Jonas. E aqui está quem é maior do que Jonas”. 

Palavra da Salvação. 

 

ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 



SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DO ART. 1°, PARÁGRAFO 
ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 006, DE 22 DE SETEMBRO DE 2020, 
HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS EDUCADORES OU EDUCADORAS, COM 
O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”, EM 
RECONHECIMENTO ÀQUELES OU ÀQUELAS QUE, COM A ATUAÇÃO 
DESTACADA, CONTRIBUIRAM OU CONTRIBUEM PARA O 
ENGRADECIMENTO DA EDUCAÇÃO DA CIDADE DE MARCO, EM SESSÃO 
ORDINÁRIA A CADA ANO, REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA 
DO PROFESSOR. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É DE 
COMPETÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES.  
 
CONVIDAMOS A SENHORA PROFESSORA LÚCIA MIRTES VASCONCELOS 
PARA RECEBER A HONRARIA, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, AUTOR DO REQUERIMENTO Nº 
052/2023, DE 16 DE AGOSTO DE 2023, QUE INDICOU O NOME DA 
AGRACIADA, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, AUTOR DA RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, QUE 
FARÁ PARTE DA OUTORGA. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR PROFESSOR RAIMUNDO FLÁVIO FONTELES 
PARA RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA EUGENILCE PONTES, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 
049/2023, DE 16 DE AGOSTO DE 2023, QUE INDICOU O NOME DO 
AGRACIADO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO 
RAMOS SOARES, AUTOR DA RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO 
COMENDA, QUE FARÁ PARTE DA OUTORGA. 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, AINDA, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1°, 
PARÁGRAFO ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 001, DE 26 DE AGOSTO DE 2021, 
HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS SENHORES OU SENHORAS IDOSOS 
COM A COMENDA “MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”, EM 
RECONHECIMENTO POR SEUS COMPORTAMENTOS, INTERAÇÃO COM A 
COMUNIDADE OU ATUAÇÃO DESTACADA DENTRO DA CIDADE DE 
MARCO, EM SESSÃO ORDINÁRIA A CADA ANO, DURANTE O MÊS DE 
OUTUBRO, PREFERENCIALMENTE NA SEMANA EM QUE SE COMEMORA O 
DIA DO IDOSO. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É DE 



COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR PAULO FABRICIO SILVEIRA JOVINO E A 
SENHORA MARIA LÚCIA JOVINO NEVES, REPRESENTANDO A SUA  MÃE, 
A SENHORA MARIA NANETE JOVINO DE SOUSA, PARA RECEBEREM A 
HONRARIA DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 056/2023, DE 29 DE 
AGOSTO DE 2023, QUE INDICOU O NOME DO AGRACIADO. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JOSÉ TARCÍSIO ROCHA PARA RECEBER A 
HONRARIA DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA, AUTOR DO REQUERIMENTO Nº 059/2022, DE 20 DE 
SETEMBRO DE 2023, QUE INDICOU O NOME DO AGRACIADO, E DAS MÃOS 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA 
RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, QUE FARÁ PARTE DA 
OUTORGA. 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 030/2023, DE 10 DE OUTUBRO DE 
2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À ASSOCIAÇÃO 
LEGIÃO DE MARIA EM MARCO A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO”; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 031/2023, DE 10 DE OUTUBRO DE 
2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA, QUE  
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA MÉNITEN LIMA 
MENDES COSTA JUNQUEIRA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 032/2023, DE 10 DE OUTUBRO DE 
2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE  CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
FRANCISCO JOSÉ GOMES DA SILVA;  
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 033/2023, DE 10 DE OUTUBRO DE 
2023, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE  
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR AMAURICIO 
DO CARMO DE SOUSA; E, 
 
INDICAÇÃO N° 012/2023, DE 11 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE INDICA AO PODER 



EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI NO SENTIDO DO 
AUMENTO DOS PRAZOS DAS LICENÇAS MATERNIDADE E PATERNIDADE. 

 
ENCAMINHO OS PDLs Nºs 030, 031, 032 E 033/2023                   PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO 
REGIMENTAL, E A INDICAÇÃO Nº 012/2023 AO ORGÃO COMPETENTE. 
  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS  OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE 04 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR RAIMUNDO LINDOMAR DE CASTRO 
GOMES. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 028/2023, DE 09 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, QUE  CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR SÍLVIO MOREIRA DE FREITAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 029/2023, DE 09 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO 



DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA SULAMITA MONTEIRO RIBEIRO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO N° 002/2023, DE 03 DE OUTUBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, DIRIGIDA AO SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL, EM FACE DO OBJETO DA ADPF 442, QUE ORA TRAMITA NA 
CORTE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PDLS E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE- 
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR- SE 
NO DIA 23 (VINTE E TRÊS) DE OUTUBRO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


